

BPIR – Building Production Information Requirements SabreSeal FRA Fire Rated Acrylic Sealant

Declaration

Sabre Adhesives Ltd has provided this declaration to satisfy the provisions of Schedule 1(d) of the Building (Building Product Information Requirements) Regulations 2022.

Product Name Product Code

SabreSeal FRA Fire Rated Acrylic Sealant x 300ml

1400160

Product Description

SabreSeal FRA is an acrylic fire retardant sealant that provides movement capability for fire-rated joint applications. In suitably designed joints, it has a fire-rating of up to 4 hours according to AS1530.4:2014.

Scope Of Use

SabreSeal FRA is designed to be used as a fire-resistant sealant in joints. It is designed for use in interior applications and should only be used in exterior applications where it is protected from weather by an appropriate coating. It is designed to give a fire rating of up to four hours in certain joint configurations.

Limitations

- Not recommended for continuous water emersion and not for PE, PP, Teflon and bituminous surfaces.
- Not recommended for painting over with highly filled emulsion paints which can cause cracks in paint film.

Conditions Of Use

The responsibility for using this product in accordance with the application directions rests with the user. We recommend consulting our Technical Data Sheet, available at www.sabreadhesives.com

Installation of SabreSeal FRA should be carried out by a competent professional, in accordance with the manufacturer's installation instructions.

Users need to refer to the linked test report (see link in documents section) to ascertain if their intended application is covered by the testing that has been conducted. It is the responsibility of the user to ensure that linked fire testing information is sufficient to ensure that in use the SabreSeal FRA will practically achieve the desired fire rating. Sabre recommends the user consult a qualified professional.

Contribution To Building Code Clauses:

Relevant Code Clauses	Contributions to compliance
B2 Durability — B2.3.1 (a)	Clause B2 DURABILITY: Performance E2.3.2 (b), 15 years and B2.3.1 (c), 5 years, When used correctly SabreSeal FRA Sealant will contribute to meeting B2.3.1 of the NZBC.
C3 Fire affecting areas beyond the fire source:	Performance C3.5, C3.6, C3.7 When used correctly SabreSeal FRA Sealant will contribute to meeting C3.5, C3.6, C3.7 of the NZBC.
F2 Hazardous building materials	Performance F2.3.1 SabreSeal FRA does not present a health hazard to people. And satisfies this requirement.

Documentation:

For supporting information refer to

https://www.sabreadhesives.com/product/sabreseal-fra-fire-rated-acrylic-sealant/

Contact Details:

Sabre Adhesive Ltd

Legal trading name: Sabre Adhesives Limited

Address: 40-42, Cambridge Street South, Levin 5510, New Zealand

website: www.sabreadhesives.com

email: SalesNZ@sabreadhesives.com

phone number: +64 6 366 0007

NZBN: 9429033154688

Warnings and Bans:

SabreSeal FRA Fire Rated Acrylic Sealant is not subject to any warnings or bans under section 26 of the Building Act 2004.